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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung  

des Betriebsausschusses für das Wasserwerk 
Vörden  

am 25.02.2020 

 
Sitzungsraum: Sitzungssaal im Rathaus Neuenkirchen, Küsterstraße 4,49434 

Neuenkirchen-Vörden,  
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende: 18:30 Uhr 
 
Bürgermeister 

 Herr Ansgar Brockmann   
Vorsitzender 

 Herr Hermann Schütte   
stellv. Vorsitzender 

 Herr Jürgen Eichler   
Mitglied 

 Herr Dr. Heinrich Brand  ab 18:07 Uhr, TOP 3 
 Herr Rainer Duffe   
 Herr Heinrich Hoppe   
 Herr Martin Menke   
 Herr Olaf Stückemann   

von der Verwaltung 
 Herr Jürgen Rolfsen   

Schriftführerin 
 Frau Marina Baune   

Gast 
 Herr Ludger Schmutte  ehemaliger Mitarbeiter des Wasserwerks Vörden 
 Herr Reinhard Wessling  Wasserverband Bersenbrück 

 
 

TAGESORDNUNG 
 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Tagesordnung, 
der anwesenden Ausschussmitglieder sowie der Beschlussfähigkeit 
 

2. Genehmigung des Protokolls über die öffentliche Sitzung des Betriebsausschusses für das 
Wasserwerk Vörden vom 02.09.2019 
 

3. Eingänge und Mitteilungen 
 

4. Satzung zur Auflösung des Eigenbetriebes Wasserwerk Vörden sowie zur Auflösung der 
Betriebssatzung 
Vorlage: 007/2020 
 

5. Satzung zur Aufhebung der Satzung der Gemeinde Neuenkirchen (Oldenburg) über den An-
schluss an die öffentliche Wasserversorgungsanlage und über die Abgabe von Wasser 
Vorlage: 008/2020 
 

6. Satzung zur Aufhebung der Satzung der Gemeinde Neuenkirchen-Vörden über die Erhe-
bung von Beiträgen, Gebühren und Kostenerstattungen für die Wasserversorgung (Wasser-
abgabensatzung) 
Vorlage: 009/2020 
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SITZUNGSERGEBNIS: 
 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Tagesord-
nung, der anwesenden Ausschussmitglieder sowie der Beschlussfähigkeit 

   

 
Der Ausschussvorsitzende eröffnete die Sitzung und stellte die ordnungsgemäße Ladung und die 
Tagesordnung sowie die anwesenden Ausschussmitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit war gege-
ben.  
 

 

2. Genehmigung des Protokolls über die öffentliche Sitzung des Betriebsausschusses für 
das Wasserwerk Vörden vom 02.09.2019 

   

 
Das Protokoll über die öffentliche Sitzung des Betriebsausschusses für das Wasserwerk 
Vörden vom 02.09.2019 wurde genehmigt. 
 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig zugestimmt 
 
 

3. Eingänge und Mitteilungen 
   

 
Da es sich um die letzte Betriebsausschusssitzung handelte, gaben der Ausschussvorsitzende so-
wie der Bürgermeister einen ausführlichen Überblick über den Werdegang des Wasserwerkes Vör-
den. Die Beiträge sind dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
 

4. Satzung zur Auflösung des Eigenbetriebes Wasserwerk Vörden sowie zur Auflösung der 
Betriebssatzung 

 007/2020 

 
Der Eigenbetrieb Wasserwerk Vörden muss nunmehr noch formell aufgelöst werden. Bauamtsleiter 
Rolfsen teilte mit, dass es keine vergleichbaren Fälle zur Auflösung eines Eigenbetriebes gebe. Die 
Auflösungssatzungen seien nach Rücksprache mit der Kommunalaufsicht und dem Rechnungsprü-
fungsamt erarbeitet worden. Die Aufhebungssatzungen werden nach dem Ratsbeschluss durch Be-
kanntmachung rechtskräftig. 
 
Der Betriebsausschuss fasste folgende Beschlussempfehlung: 
 
Der Satzung zur Auflösung des Eigenbetriebes Wasserwerk Vörden sowie zur Auflösung der 
Betriebssatzung wird zugestimmt. 
 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig zugestimmt 
 
 

5. Satzung zur Aufhebung der Satzung der Gemeinde Neuenkirchen (Oldenburg) über den 
Anschluss an die öffentliche Wasserversorgungsanlage und über die Abgabe von Wasser 

 008/2020 

 
Der Betriebsausschuss gab folgende Beschlussempfehlung:  
 

Der Satzung zur Aufhebung der Satzung der Gemeinde Neuenkirchen (Oldenburg) über den 
Anschluss an die öffentliche Wasserversorgungsanlage und über die Abgabe von Wasser  
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wird zugestimmt. 
 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig zugestimmt 
 
 

6. Satzung zur Aufhebung der Satzung der Gemeinde Neuenkirchen-Vörden über die Erhe-
bung von Beiträgen, Gebühren und Kostenerstattungen für die Wasserversorgung (Was-
serabgabensatzung) 

 009/2020 

 
Der Betriebsausschuss empfahl folgende Beschlussfassung:  
 

Der Satzung zur Aufhebung der Satzung der Gemeinde Neuenkirchen-Vörden über die Erhe-
bung von Beiträgen, Gebühren und Kostenerstattungen für die Wasserversorgung (Wasser-
abgabensatzung) wird zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig zugestimmt 
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